



# НОВОСТИ ПРИОБЬЯ

## 3 ИЮЛЯ – ДЕНЬ ГИБДД МВД РФ

**Уважаемые работники и ветераны  
Государственной инспекции  
безопасности дорожного движения  
отдела Министерства внутренних  
дел по Нижевартовскому району!**

Поздравляем вас с профессиональным праздником и 80-летием Государственной инспекции безопасности дорожного движения России!

Сегодня в Государственной инспекции безопасности дорожного движения отдела Министерства внутренних дел по Нижевартовскому району трудятся 86 сотрудников. Они успешно справляются с возложенными на них задачами, среди которых – предупреждение аварий на дорогах, борьба с хищениями автотранспорта, контроль соблюдения правил дорожного движения всеми его участниками, проверка технического состояния транспортных средств и многие другие. От эффективности их труда, оперативности, чётких и грамотных действий во многом зависит безопасность на дорогах, сохранность жизни и здоровья людей, ответственность и культура водителей и пешеходов.

Особые слова благодарности – ветеранам службы, для которых чувства долга и чести не простые слова, а дело всей жизни. Сегодня они успешно передают накопленный опыт молодым сотрудникам Госавтоинспекции района.

Желаем крепкого здоровья, профессиональных успехов, счастья и благополучия вам и вашим близким! Пусть повседневные трудовые будни, дежурства и смены как можно реже осложняются нештатными ситуациями!

**Борис САЛОМАТИН,**  
глава района;  
**Светлана СУББОТИНА,**  
председатель Думы района.

## ФОТОВЗГЛЯД НЕДЕЛИ



Встреча двух поколений.



Конкурс профмастерства среди нефтяников «ВНГ».



Ремонтные работы на теплотрассе в Варьёгане.

## СТРОИТЕЛЬСТВО

### На прогулку в сквер

**В посёлке Ваховск продолжаются  
работы по строительству сквера.**

Сейчас строители прокладывают тротуары. На территории будущего сквера находится гранитный знак памяти первопроходцам, теперь здесь будет хорошее место для прогулок и отдыха ваховчан.

Насладиться красотой мини-парка в центре посёлка, по словам подрядчика, можно будет уже через две недели. После проведения строительных работ в сквере установят скамейки, разобьют клумбы, высадят деревья. А пока с точностью до миллиметра рабочие выкладывают тротуарные бордюры, используя специальные строительные материалы, к примеру, так называемый песок мелкой фракции.

По словам бригадира участка Нуруллы Хабибулина, строители подрядной организации работают с гарантией и используют только качественные материалы.

Телевидение Нижевартовского района.



День молодёжи в Излучинске.



Районный бал выпускников.



Дворовый клуб при Охтеурской ДШИ.



Июль цветочный.

Фото Юлии СУХАНОВОЙ, Айсылу ЯЛАЕВОЙ, Михаила РУДАКОВА, Дмитрия СУББОТИНА,  
предоставленные пресс-службой администрации гп. Излучинск.



# ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Кто хочет много достигнуть, должен ставить высокие требования.  
Иоганн Вольфганг фон ГЁТЕ.

ВЛАСТЬ

## Оказана помощь

**В администрации района состоялось заседание комиссии по оказанию единовременной материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной, экстремальной жизненной ситуации.**

Жители района обратились за помощью на оплату лечения и другие нужды. Из пяти заявлений положительно были рассмотрены заявления трёх жителей района на общую сумму 30 тысяч рублей.

Всего с начала года в администрации района состоялось 11 таких заседаний. Были приняты решения об оказании помощи 25 жителям на общую сумму 312 тысяч рублей.

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ПЕРЕПИСЬ

## А у нас стоит теплица! А у вас?

**С 1 июля в Нижневартовском районе начнётся Всероссийская сельскохозяйственная перепись.**

Перепись будет проходить до 15 августа. Её результаты позволят получить данные о положении дел на селе, в аграрном секторе экономики, а также помогут обобщить информацию обо всех категориях производителей сельскохозяйственной продукции.

Переписчики посетят индивидуальные хозяйства жителей района, имеющих участки, выделенные для ведения индивидуального жилищного строительства или личного подсобного хозяйства.

Переписчики будут спрашивать: сколько человек проживает в данном домохозяйстве, сколько человек занято в личном подсобном хозяйстве, есть ли наёмные работники для ведения вашего хозяйства? Каковы земельные ресурсы, сколько земли отведено под посадки картошки, морковки, ягод и других культур, сколько посажено плодовых деревьев и кустарников? Какую площадь занимают теплицы, парники, что в них выращивается? Имеются ли у вас животные, птица? Реализуете ли вы сельскохозяйственную продукцию или выращиваете исключительно для себя? Есть ли у вас свет, вода, подключены ли к сетям тепло-снабжения, имеется ли мобильная связь, Интернет? Какая имеется техника или оборудование в вашем хозяйстве? Какими услугами пользуется ваше подсобное хозяйство (обеспечение семенами, посадочным материалом, уборка урожая, ветеринарное обслуживание, переработка продукции)?

В переписном листе для членов садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений вопросов будет меньше. Среди них – сколько соток земли, какие культуры выращиваются, количество деревьев и кустарников? Есть ли теплицы и парники, сколько под ними квадратных метров? Имеются ли сельскохозяйственные животные?

Сведения, полученные в ходе переписи, будут носить строго конфиденциальный характер и использоваться только в целях получения сводной информации по муниципальному образованию, региону, Российской Федерации.

При проведении переписи в переписные листы не заносятся личные данные опрашиваемых (ФИО), что служит гарантией конфиденциальности при обработке информации.

Представитель отдела переписи по Нижневартовскому району напоминает, если появились сомнения в личности переписчика или необходимо узнать дополнительную информацию о порядке проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи, можно обратиться в отдел государственной статистики по телефону (3466) 24-87-00.

АКТУАЛЬНО

## «Сказочная» проверка



**Районный детский лагерь «Лесная сказка» проверила окружная комиссия. Накануне в Югре началась внеплановая проверка загородных лагерей.**

Специалисты оценили санитарное состояние, пожарную безопасность, уровень подготовки персонала и многое другое. В числе обязательных пунктов – проверка наличия разрешительных документов, санитарное состояние, а также соответствие персонала.

По словам Натальи Гусевой, заместителя начальника управления, начальника отдела межведомственной координации вопросов демографической и семейной политики департамента социального развития Югры, это внеплановая проверка, она связана с трагедией, произошедшей в Карелии. Проверка осуществляется по поручению губернатора Натальи Комаровой. График проверок обширный. В список входят 23 организации. Проверяющим предстоит ознакомиться с положением дел в Сургуте, Советском районе, Югорске и других муниципалитетах округа. В составе специальной комиссии – представители МЧС, Роспотребнадзора, органов внутренних дел, профильных департаментов, которые обеспечивают организацию детского отдыха.

В течение полутора часов они осмотрели все помещения загородного лагеря «Лесная сказка»: от столовой до спортивной площадки. «До начала летних каникул абсолютно все лагеря, которые задействованы в организации детского отдыха в Нижневартовском районе, прошли проверку надзорных органов. Персонал лагерей прошёл соответствующее обучение, получены сертификаты. Все имеют допуск к работе», – сообщила Маргарита Любомирская, начальник управления образования и молодёжной политики администрации района.

Сейчас в загородном лагере отдыхает вторая смена – 50 ребят из разных населённых пунктов района. Для них организована специальная программа, подвижные игры, поездки в кино-театр, купание в бассейне и многое другое. Дети находятся под постоянным контролем, круглосуточно ведётся видеонаблюдение. Охрана следит за безопасностью.

Стоит отметить, что в соответствии с распоряжением администрации района специалисты управления образования и молодёжной политики муниципального автономного учреждения «Центр развития образования» с 21 по 25 июня 2016 года провели проверки в лагерях, расположенных на территории района. На 30 июня запланирована проверка молодёжного центра



«Хелиос», Болгария, п. Приморско, и на 18 июля – детского оздоровительного лагеря «Радость», Краснодарский край.

Как сообщила Маргарита Любомирская, проверили 17 лагерей с дневным пребыванием детей при общеобразовательных учреждениях, 2 лагеря учреждений спорта, 3 лагеря учреждений культуры, палаточный лагерь «Школа мужества», 2 лагеря труда и отдыха, 2 лагеря учреждений социальной защиты населения, лагерь «Витязь», расположенный в Тюменской области.

Во всех учреждениях имеются разрешительные документы на открытие оздоровительной организации, оформлены информационные стенды с указанием телефонов доверия, служб системы профилактики, экстренных служб.

Повышен контроль пропускного режима, исключающий несанкционированный доступ посторонних лиц; пожарная автоматика и системы видеонаблюдения находятся в исправном состоянии. Для экстренной связи имеются телефоны, кнопки тревожно-вызовной сигнализации, в палаточном лагере «Школа мужества» – рация, используется сотовая связь.

Учреждения укомплектованы педагогическими, медицинскими кадрами соответствующей квалификации, имеющими опыт работы с детьми и прошедшими соответствующую подготовку в соответствии со штатным расписанием, а также персоналом пищеблоков в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации. У всех сотрудников имеются справки об отсутствии судимости, медицинские книжки.

Таким образом, отдых детей находится на строгом контроле у взрослых.



ПРОФИЛАКТИКА

## Есть результат!

**В администрации района состоялось заседание Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений.**

Участники заседания обсудили ряд вопросов, в числе которых реализация дополнительных мер по устранению причин и условий, способствующих совершению преступлений ранее судимыми лицами, обеспечение безопасности на спортивных объектах и мерах, направленных на её укрепление, предупреждение сезонных видов преступлений и другие.

Особое внимание участники заседания уделили теме профилактики подростковой преступности. Так, за первое полугодие 2016 года в целях профилактики организовано и проведено 367 рейдов с участием родителей по местам пребывания подростков и молодёжи – дискотеки, бары, дворы, спортивные площадки. Во время рейдов также проверялась занятость несовершеннолетних в вечернее время, соблюдение комендантского часа. В образовательных учреждениях района состоялись конкурсы, выставки работ, классные часы, акции и другие профилактические мероприятия, направленные на предупреждение чрезвычайных происшествий с детьми и жестокости обращения с ними.

Кроме того, в учреждениях образования района созданы условия для занятий дополнительным образованием – работают 287 кружков, клубов и секций. В них задействовано свыше 4,5 тысячи человек, в том числе и несовершеннолетние, нарушившие закон и проживающие в семьях, находящихся в социально опасном положении.

Учреждения культуры района также активно занимаются профилактикой подростковой преступности. В 80 детских клубных формированиях занято свыше тысячи детей и подростков. Проводятся мероприятия, направленные на развитие позитивных жизненных установок, активной гражданской позиции и негативного личностного отношения к различным проявлениям асоциального поведения. За 1 полугодие 2016 года для детей и подростков в учреждениях культурно-досугового типа проведено свыше 1300 мероприятий различной направленности.

Занятия спортом, ведение здорового образа жизни являются одними из лучших методов профилактики подростковой преступности. Численность занимающихся физической культурой и спортом в спортивных школах района в первом полугодии 2016 года составляет свыше 1500 детей и подростков. За шесть месяцев 2016 года спортсмены района приняли уча-

стие в 75 соревнованиях, где завоевали 180 медалей, из которых 68 – золотые, 52 – серебряные, 60 – бронзовые.

Проведённые мероприятия позволили существенно снизить процент преступлений, совер-

летний период. Проводятся квесты, транслируются документальные фильмы, организовываются фестивали и различные акции, задача которых – привлечение максимального числа подростков, ра-

### ЛЕТОМ ЕСТЬ ЧЕМ ЗАНЯТЬСЯ И С ПОЛЬЗОЙ ВРЕМЯ ПРОВЕСТИ



шаемых несовершеннолетними. Как отметил заместитель начальника полиции по общественной безопасности межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации Николай Грицай, подростковая преступность в районе заметно снизилась. За пять месяцев 2016 года зарегистрировано три случая, в то время как за аналогичный период прошлого года – 9.

В социальных учреждениях района разработана отдельная программа занятости детей и в-

ботают пришкольные и палаточные лагеря.

Подводя итоги встречи, глава района Борис Саломатин дал поручение участникам совещания во время рабочих поездок по району обращать особое внимание на организации, предоставляющие туристические услуги и работающие незаконно, без специальных лицензий, чтобы исключить трагедии, которая произошла в Карелии.

Пресс-служба администрации района.  
Фото из архива редакции.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

## У меня вопрос ЖИЛИЩНЫЙ

**В нашу редакцию поступило письмо от жителя Ларьяка Владимира Иванова с просьбой помочь разобраться в ситуации.**

Так сложилось, что с женой он развёлся, и теперь остро стоит вопрос с квартирой. Приобретал её «Северный фонд», так как Владимир Иванов – коренной житель и инвалид 1 группы. Он владеет 1/3 квартиры, и бывшая супруга предложила выкупить у неё две доли за 800 тысяч рублей. «Денег у меня таких нет, – пишет Владимир, – и квартира такая мне особо не нужна, так как находится на втором этаже. Да и коммунальные услуги стоят дорого. Всю жизнь жил в частном доме, у меня есть земельный участок, но на строительство нет средств. Сейчас у меня новая семья, двое детей 7 и 8 лет, в квартире прописать не могу, субсидии оформить тоже. Помогите разобраться».

*Мы попросили прокомментировать ситуацию начальника отдела по жилищным вопросам и муниципальной собственности администрации района Алину УРУСОВУ:*

– Нуждающимся в жилых помещениях признаются граждане, обеспеченность которых общей площадью жилого помещения на одного члена семьи составляет менее установленной (12 кв.м) учётной нормы.

При наличии нуждаемости граждане, желающие улучшить жилищные условия путём получения мер социальной поддержки в виде субсидии на приобретение (строительство) жилых помещений, компенсации процентной ставки по ипотечному кредиту или желающие приобрести жильё путём участия в системе накопительной ипотеки, могут стать участниками государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильём жителей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 2014-2020 годах». Консультацию по вопросам участия в мероприятиях по предоставлению мер государственной поддержки можно получить в Нижневартовском филиале ОАО «Ипотечное агентство Югры» по адресу: г. Нижневартовск, ул. 60 лет Октября, д. 80-а, офис 407, телефон 8 (3466) 44-27-64.

В соответствии с жилищным законодательством Российской Федерации (статья 30 ЖКРФ) собственник (собственники) жилого помещения самостоятельно осуществляет права владения, пользования и распоряжения принадлежащим на праве собственности жилым помещением. Таким образом, собственник (собственники) жилого помещения, части жилого помещения вправе произвести мену квартиры, а также продать жилое помещение с целью улучшения жилищных условий всех заинтересованных лиц.

Получить более подробную консультацию граждане могут у специалистов управления правового обеспечения и организации местного самоуправления администрации Нижневартовского района, осуществляющих выезд в городские и сельские поселения района для консультирования граждан. Также граждане могут получить консультацию в администрации сельского поселения Ларьяк по адресу: ул. Мирюгина, д. 11, телефон 21-43-09; в отделе по жилищным вопросам и муниципальной собственности администрации Нижневартовского района по адресу: г. Нижневартовск, ул. Ленина, д. 6, каб. 102, телефоны: 49-87-17, 49-84-10.

Подготовила  
Алёна ШЕСТАКОВА.



# ЧЕЛОВЕК ТРУДА

*Жить – значит работать.  
Труд есть жизнь человека.*  
ВОЛЬТЕР.

**В Нижневартовском районе не много предпринимателей, занимающихся заготовкой и переработкой древесины. Лесозаготовки – очень трудное и хлопотное дело. Чтобы заниматься им профессионально и продуктивно, нужны огромное трудолюбие, упорство, настойчивость и, самое главное, призвание. Всеми этими качествами щедро наделён наш сегодняшний герой, предприниматель из Зайцевой Речки Александр ЗАХАРОВ. Пообщавшись с ним поближе, мы убедились, что Александр Александрович нашёл свою нишу в предпринимательстве, поэтому его лесной бизнес, несмотря на экономические трудности переживаемого момента, развивается успешно.**

**– Александр Александрович, вы коренной зайцевореченец. Расскажите о своих родителях. Как вы учились, какую специальность получили, с чего началась ваша трудовая деятельность?**

– Родился здесь, в Зайцевой Речке, в 1966 году. Мои родители приехали на Север в посёлок при Октябрьском лесоучастке по оргнабору, как тогда говорили, в 1951 году. Сейчас этого лесного посёлка нет, близ него сохранилось только кладбище. Ответ на вопрос, почему они завербовались сюда, очень простой. В то время самые высокие заработки были как раз в леспрохозе, так как ещё не было нефтедобычи, да и Самотлор ещё не был открыт.

Отец был водителем лесовоза, затем вернулся к прежнему призванию – стал аккумуляторщиком. В этом деле был большим мастером, его очень ценили. Мама работала сучкорубом – была в лесу такая «женская» специальность.

**– Получается, что работу в лесу вы знали не понаслышке.**

– Конечно. Мы с пацанами с раннего детства катались в кабинах лесовозов, иногда нас брали и на делянки, на которых шла заготовка леса. Лесосеки находились в семидесяти и более километрах от посёлка. Естественно, детей туда, где валили лес, по технике безопасности не допускали, но мы видели, как работают наши родители. Тогда не было особой механизации, деревья спиливали вручную лучковыми пилами. Позднее им на смену пришли бензопилы «Дружба» и «Урал».

**– После школы встал вопрос, куда пойти учиться дальше?**

– Особых колебаний у меня не было, так как давно решил, что стану водителем лесовоза. В 1982 году окончил 8 классов и поехал в Ханты-Мансийск, в СПТУ. Профессию водителя можно было получить и в Нижневартовском ПТУ-41, но туда брали только после десятого класса. А в окружном центре за три года можно было получить и аттестат о среднем образовании, и специальность «Тракторист-машинист широкого профиля».

## Лесное дело Захарова



**– Чем запомнились годы учёбы?**

– В те годы Ханты-Мансийск не был таким красивым, современным и развитым городом как сейчас. Он был тихим и патриархальным – с деревянными домами и тротуарами, несколькими кирпичными зданиями. Для каких-то развлечений и досуга времени не оставалось. Кроме учёбы серьёзно занимался спортом и достиг в нём неплохих результатов. Был чемпионом Тюменской области по классической борьбе и боксу. В то время меня даже в Тюмень приглашали учиться, чтобы выступать за сборную области.

**– В Тюмень вы не поехали и вернулись в Зайцеву Речку. Помните свою первую машину, на которой стали работать?**

– Хотя мечтал о лесовозе, но первым транспортным средством, на котором мне предстояло работать в леспрохозе, был трактор-трелёвочник (ТТ-4). Причём сначала его нужно было собрать. Одному мне с этим делом было не справиться, поэтому восстанавливали ТТ-4 всем участком. После восстановления вездехода к нему прицепили ёмкость для воды, и я стал водовозом. Эта моя первая работа продолжалась до осени – до призыва в армию.

**– Многие сибиряки – призывники в Советскую армию осени 1985 года – попадали в «учебку», а затем в Афганистан...**

– Наша воинская команда 10-а, в которую меня определили, должна была попасть в десантно-штурмовой батальон, направлявшийся в Афганистан. Новобранцев из Нижневартовска отправили поездом, который из-за сошедшего с рельсов товарняка простоял под Сургутом около суток, поэтому в так называемый распределитель мы прибыли позже. Нашу команду перенаправили в город Горький и отправили на 6 месяцев в разведшколу. Учиться в ней было трудно, но интересно. Здесь приобрёл довольно редкую военно-учётную специальность – командир разведывательного передвижного пункта на базе боевой машины пехоты (БМП). Служба давалась легко. Мне и благодарности объявляли, и в краткосрочный отпуск на 10 суток сюда, в Зайцеву Речку, отправляли.

**– Вот тогда-то, наверное, и сбылась ваша мечта стать водителем лесовоза?**

– Не сбылась. Директор леспрохоза, когда к нему обратился, направил меня к начальникам двух лесозаготовительных участков – Октябрьского и Самотлорского – водители тогда были в их распоряжении. На Октябрьском участке вакансии не было. На Самотлорском (он находился в районе Белозёрного ГПЗ) предложили пройти трёхмесячные курсы обучения на водителя (оператора) новой валочной машины. Я отучился здесь же (преподаватели приезжали к нам из Заводоуковска), получил квалификационное удостоверение и три года отработал по этой специальности. Жил в посёлке Магистральном, но меня всё-таки тянуло в Зайцеву Речку, и в

1990 году я вернулся на свою малую родину.

**– И началась в вашей жизни эпоха перемен.**

– Да, к началу 1990-х годов дела в лесной отрасли шли всё хуже и хуже. Экономический кризис, неплатежи, начавшиеся в стране, привели к тому, что наш леспрохоз фактически развалился. Ситуация на предприятии усугубилась и тем, что в то время в наших лесах прошли большие пожары. Мне вновь пришлось искать работу. Работал мастером на лесозаготовительных предприятиях Нижневартовска. Затем перешёл в совместное российско-французское предприятие, заготавливавшее лес на Бахилковском месторождении – в двухстах километрах от Радужного.

В июне 1995 года впервые зарегистрировал своё индивидуальное предприятие. Сначала открыл небольшой магазинчик, затем кафе. Самой главной проблемой для развития торговли в то время было отсутствие капитальной, все-сезонной, прямой дороги от посёлка до Нижневартовска. Меня спасала дружба с вертолётчиками, которые могли по пути забрасывать в торговую точку продукты и товары, закупленные в городе. В 1998 году решил заняться более близким и понятным делом – лесопереработкой.

**– С чего начали и к чему пришли?**

– Сначала взял в аренду бывшую леспрохозовскую пилораму, которая в то время была собственностью района. Несколько лет работал на арендных началах. Постепенно совершенствовал материальную базу, довёл до ума старую «сталинскую» пилораму Р-63. В течение первых двух лет автомобильную технику приходилось нанимать со стороны. Затем взял за правило каждый год покупать по одной единице техники. Начал с трактора. Весь «подвижной» состав приобрёл в Нижневартовске, так как лесозаготовительная техника, бывшая в употреблении, обходилась дешевле.

Летом 2013 года при содействии Бориса Саломатина и Светланы Субботиной мне удалось выкупить пилораму в личную собственность. Сейчас на моём предприятии два трактора, два лесовоза, валочный комплекс и несколько автомашин. В зимний период на лесосеке и на базе у нас работают 12 человек.

**– Александр Александрович, говорят, что первую выпущенную или переработанную продукцию предприниматель помнит всегда.**

– Таким памятным достижением была первая моя (без посредников) лесная деляна на 1000 кубометров, выделенная нам на сезон 2002-2003 годов. Она находилась в 25 километрах от посёлка. Мы планировали зайти на неё в начале декабря, но помешала погода – вместо морозов шли дожди. Техника смогла прибыть на место лишь в январе 2003 года. Несмотря на это, мы справились с поставленной задачей. Всего же с той поры разработали 4 деляны, заготовив около 15 тысяч кубометров леса.

**– Какие виды продукции производите сейчас?**

– Из привезённого леса пилим доску, брус, рейку, делаем срубы на заказ, обеспечиваем дровами всех желающих – жителей Зайцевой Речки и межселенной территории.

**– Предприниматель не может жить только сегодняшним днём. Каковы ваши планы на будущее?**

– Сегодня занимаемся лишь частичной переработкой древесины. Конечно, нужно стремиться к более глубокой, комплексной переработке. Для этого нужны новые станки и оборудование. Поэтому хотелось бы приобрести ленточную пилораму. Для производства строганной доски необходим четырёхсторонний станок. На нём можно будет делать половую рейку, вагонку, блок-хаус. Рейсмусный станок позволит производить многофигурные столярные изделия. Наконец, нужен нам и бокс для хранения автотехники. Чтобы осуществить эти задумки, нужны деньги, а их пока нет.

**– Александр Александрович, какими принципами руководствуетесь в столь сложном и тяжёлом предпринимательском деле?**

– Эти принципы просты и понятны. Если трудно – никому не жалуйся. Иди до конца – и добьёшься успеха! Именно они и помогают мне в работе и в жизни.

**– Вы не назвали ещё один ресурс, обеспечивающий многие ваши успехи в жизни и предпринимательстве, – семью.**

– Действительно, моими надёжными помощниками во всех делах являются супруга Татьяна Владимировна и дочь Нина, и я искренне благодарен им за это.

2016 год для Александра Захарова особенный. Это год его пятидесятилетнего юбилея. Пожелаем же ему крепкого сибирского здоровья, семейного благополучия и успехов в его нелёгком лесном деле!

Александр СТРАБЫКИН.  
Фото автора.



# ПОКОЛЕНИЕ ИКС

Главное – не место, где находишься, а состояние духа, в котором пребываешь.  
Анна ГАВАЛЬДА.

## ПРО МОЛОДЁЖЬ

**День молодёжи в России, пожалуй, самый знаменательный и массовый праздник для всех тех, кто причисляет себя к молодым людям, кто просто молод и душой, и телом.**

Городское поселение Излучинск тоже не остаётся в стороне от такого праздника и ежегодно устраивает молодёжные мероприятия. Организаторами праздника выступила администрация поселения, районный комплексный молодёжный центр «Луч» и районный центр творчества детей и молодёжи «Спектр».

В рамках празднования Дня молодёжи впервые в Излучинске был организован квест «Здоровая молодёжь – здоровая нация», в котором приняли участие представители семи учреждений поселения. Победителем игры стала команда Излучинской ОНШ.

По окончании квеста с приветственным словом ко всем собравшимся обратилась глава поселения И. Заводская, которая провела церемонию награждения активных молодых людей по-

## На позитиве!



селения, а также награждение по итогам творческого конкурса фотографий «Яркие краски Излучинска». Памятными подарками, дипломами были отмечены победители конкурса: в номинации «Счастливые моменты детства» – Н. Мирасова и С. Заломнова, в номинации «Через тернии – к

звёздам» – Г. Юрковец, в номинации «Мы и наши дети» – В. Васильева.

В рамках празднования Дня молодёжи организаторы провели конкурс талантливой молодёжи на звание «Народный артист» и «Народный коллектив». Все, кто подал заявки на участие, на центральной площади посёлка

демонстрировали свои таланты, а оценивали творчество участников гости праздника. По итогам зрительских голосов звание «Народный артист» присуждено Владимиру Рудакову (воспитаннику РМАУ «МКДК «Арлекино»), руководитель Е. Байменов), звания «Народный коллектив» удостоена творческая



студия «Фантазия» (МБУ ДО РЦДиМ «Спектр»).

В этот тёплый июньский день на площади была организована работа творческих мастерских, организованных МАОДО «Детская школа искусств им. Ливна» и «Центром семейной культуры Нижневартковского района». Поэтическая площадка «Даёшь молодёжь», библиотека «Литература на вкус», организованные МАУ «Межпоселенческая библиотека», собрали вокруг себя любителей поэзии и бардовской песни. Не оставило равнодушными зрителей выступление излучинской фитнес-группы «Зумба».

Праздник удался на славу, участники и гости мероприятия получили море позитивных эмоций.

Пресс-служба администрации гп. Излучинск.

## РАЙОННЫЙ КВЕСТ

**В городском поселении Новоаганск прошёл очередной этап районного квеста «Юные следопыты».**

Квест, посвящённый Году детства в Югре, стартовал первого июня в деревне Вата, а в течение всего месяца его задания разгадывали ребята из сёл и посёлков Нижневартковского района. Закрытие квеста состоялось в Зайцевой Речке тридцатого июня.

## Летняя тропа юных следопытов



ский парк-музей, и дом-музей Юрия Вальи. Три команды игроков в возрасте от 10 до 18 лет получили по легенде письма от первого жителя Варьёган, который писал о своих воспоминаниях и местах, где хотел бы побывать. Вот только для того чтобы найти эти места, нужно хорошо знать историю своего села. «Например, нужно было найти место, где пекли черёмуховый хлеб, – рассказывает директор сельского дома культуры Оксана Филотова. – Печь для этого хлеба стояла на улице, и нужно было вспомнить, где она располагалась».

На четырёх станциях ребят ждали разнообразные задания. Так, на школьной спортивной площадке игроки соревновались в тройном прыжке, в доме-музее Юрия Вальи вспоминали биографию и произведения поэта, в этнографическом парке-музее демонстрировали знания культуры и быта коренных народов Севера. Последней станцией для всех команд стал дом культуры. А чтобы найти эту станцию, необходимо было прочитать и расшифровать фразу на родном языке, которая гласила «Танцующий дом». Именно в доме культуры все команды встретились и разгадали ребус с зашифрованным словом, которое передали в Зайцеву Речку, где и состоялся последний этап игры.

Марина ЗЕЛЕНСКАЯ.  
Фото автора.



Идея квеста заключается в передаче подсказок одного поселения другому. В каждом поселении игроки выполняют не менее трёх социально значимых заданий и получают ребус, в котором зашифровано слово. Это слово нужно передать в следующее поселение. Из поселения в поселение также передаётся карта, на кото-

рой отмечен маршрут игры и слова, разгаданные предыдущими командами.

Двадцать седьмого июня игра состоялась в Новоаганске. Команда хобби-центра «Страна Веселяндия» (ДК «Геолог») организовала день добрых дел. Первой остановкой стало социально-реабилитационное отделение для граждан пожилого возраста

и инвалидов КЦСОН «Радуга». Целую неделю до игры ребята делали яркие открытки, которые и вручили бабушкам и дедушкам. А потом все вместе спели весёлую песню. Следующая станция – лагерь с дневным пребыванием детей КЦСОН «Радуга». Подвижные игры, конкурсы, песни и танцы – чего только не было в игровой программе. Ещё одно доброе дело – команда навела порядок около памятника первопроходцам, где и обнаружила последнюю подсказку.

Подсказка привела в музей ОАО МПК «Аганнефтегазгеология», где ребята узнали много нового и интересного об истории Новоаганска и нашли зашифрованное слово. Прикрепив его на карту, команда Новоаган-

ска передала эстафету в Варьёган. «Дети у нас молодцы, задания схватывали на лету, с удовольствием выступали перед зрителями, – делится впечатлениями заместитель директора ДК «Геолог» Надежда Весёлая. – Получился весёлый и полезный день, который оставил хорошие воспоминания у всех участников. Дети узнали много нового – это и исторические факты, и памятные места посёлка, и имена его основателей-первопроходцев. Было бы здорово вновь принять участие в такой игре».

В Варьёгане игру отличал неповторимый национальный колорит. В подготовке заданий квеста участвовали и школа, и сельский дом культуры, и этнографиче-



# ЗДРАВСТВУЙ, РЕДАКЦИЯ!

Нужно немного, чтобы вызвать улыбку, и достаточно улыбки, чтобы всё стало возможным.  
Жильбер СЕСБРОН.

## СЕМЬ Я

### Сердца распахнули для детей

Семья – это счастье, любовь и удача,  
Семья – это летом поездки на дачу,  
Семья – это праздник, семейные даты,  
Подарки, покупки, приятные траты.  
Семья – это труд, друг о друге забота,  
Семья – это много домашней работы...  
Семья – это важно! Семья – это сложно!  
Но счастливо жить одному невозможно!



Соглашаясь с автором этих строк, в которые вложен весь смысл слова семья, хочется поделиться чувствами, которые испытали все семьи, присутствовавшие на празднике, посвящённом Дню приёмной семьи. А это более пятидесяти детей и взрослых. Праздник прошёл 1 июня 2016 г. в пгт. Излучинск. В этот день по традиции чувствуют те семьи, которые распахнули свои сердца и двери для детей, оставшихся по разным причинам без родителей.

И хотя на улице бушевала непогода, шёл дождь со снегом, перемежаясь с порывами ветра, в музыкальном отделе «Спектра» было по-душевному тепло и уютно. В холле нас встретили специалисты управления опеки и попечительства администрации Нижневартковского района. На первом этаже была представлена выставка творчества и достижений приёмных и опекаемых детей. Как же дети постарались! Подделки просто замечательные! Вышитые картины, выжигание, лепка, поделки из бисера, рисунки, лего-игрушки и много медалей за спортивные достижения. Пока гости и семьи собирались на праздник, педагоги «Спектра» показали мастер-класс, где можно было порисовать и поплести из бисера. Скучать было некогда!

На празднике присутствовали семьи, которые вырастили и выпустили во взрослую жизнь не одного ребёнка, также пришли родители, которые только начинают создавать свой мир для приёмных детей. С приветственным словом от имени главы района Бориса Александровича Саломатина к приглашённым приёмным семьям обратилась начальник управления опеки и попечительства администрации района Элла Зарбалиева. Тёплые слова и напутствия тронули душу. В свою очередь приёмные семьи не остались в долгу и сказали прекрасные слова благодарности в адрес администрации Нижневартковского района за поддержку замещающих семей и за замечательный праздник. Особые слова благодарности – в адрес МКДК «Арлекино» за прекрасно подготовленный концерт и РЦДОД «Спектр» за помощь в организации выставки творчества детей. Также желаем всем мира, любви и семейного счастья! Огромное спасибо за праздник!

Приёмные семьи ЛАППО и ПИНДЮРИНЫХ, пгт. Излучинск.

## ПО СЛЕДАМ ПРАЗДНИКА

### Веселись, детвора!

В первый день лета отмечают **Международный день защиты детей. Это светлый и добрый праздник, потому что дети – самые важные люди, ради которых мы живём.**

Международный день защиты детей – один из самых популярных праздников, его отмечают во всём мире с 1950 года. Решение о его праздновании было принято Международной демократической федерацией женщин на специальной сессии в ноябре 1949 года. ООН поддержала эту инициативу и объявила защиту прав, жизни и здоровья детей одним из приоритетных направлений своей деятельности.

Детство – это самое счастливое время для многих из нас, многие вспоминают его с тёплыми и радостными чувствами, однако далеко не все могут похвастаться хорошими воспоминаниями. Поэтому первостепенная задача взрослых – прило-

жить все усилия, чтобы наши дети могли с улыбкой вспоминать годы, когда они были маленькими, как росли, как счастливыми входили во взрослую жизнь.

1 июня в комплексном центре социального обслуживания населения «Радуга» открыл свои двери лагерь дневного пребывания детей «Радуга детства». Для воспитанников было организовано праздничное мероприятие «Мы встречаем праздник лета, праздник солнца, праздник света!». Сказочные герои поздравили всех с праздником детства, началом летних каникул. Ребятам ждали весёлые конкурсы, эстафеты, загадки о лете, флешмоб.

Улыбка и счастливые глаза ребёнка – самое большое богатство. А Международный день защиты детей ещё раз напомнил о том, что весёлое и счастливое детство заслуживает абсолютно каждый ребёнок.

**Дарья ОЛЕЙНИКОВА,**  
воспитатель отделения дневного пребывания несовершеннолетних.

## УРА! Каникулы

### Дай, Джим, на счастье лапу мне

Полицейские организовали экскурсию для детей в кинологический питомник.



В преддверии празднования Дня кинологических подразделений МВД России на экскурсию в кинологический питомник МО МВД России «Нижневартковский» пришли ребята из излучинского детского дворового клуба «Лето новых возможностей». Детей встретил старший инспектор-кинолог капитан полиции Вячеслав Славкин. Он и рассказал об особенностях работы с собаками разных пород, особенностях воспитания служебных собак, об использовании их привычек и способностей для решения служебных задач.

Служебные собаки помогают разыскивать преступников, находить наркотики и взрывчатку, дежурят в местах массовых гуляний во время праздничных мероприятий. Полицейские псы неоднократно подтверждали свой профессионализм.

В ходе экскурсии дети увидели, как работают служебные собаки. Одним из самых интересных этапов экскурсии

стала демонстрация собаками своего профессионального мастерства. Кинолог вместе со своим четвероногим напарником – овчаркой по кличке Рита – показали общий курс дрессировки, прохождения полосы препятствий, а пёс Аргус продемонстрировал работу по поиску взрывчатых веществ на транспорте. Чёткое выполнение команд, отдаваемых голосом и жестами кинолога, не оставило равнодушным ни одного ребёнка.

Ребята интересовались у сотрудников полиции, сколько служат собаки, чем питаются, где живут и какими качествами необходимо обладать, чтобы в будущем стать полицейским кинологом.

Педагоги и дети поздравили Вячеслава Славкина с профессиональным праздником и подарили открытку, изготовленную своими руками.

**Юлия ЧЕРНЫШОВА,**  
врио старшего специалиста направления по связям со СМИ МО МВД России «Нижневартковский» лейтенант полиции.



# ПОЛЕЗНО

Знать хорошее важнее, чем знать многое.  
Жан Жак Руссо.

БУДЬТЕ В КУРСЕ

**7 июня 2016 года вступили в силу дополнения в перечень непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих возврату или обмену на аналогичный товар других размера, формы, габарита, фасона, расцветки или комплектации, утверждённый Постановлением Правительства Российской Федерации от 19 января 1998 года № 55.**

Данный перечень дополнен: часы наручные и карманные механические, электронно-механические и электронные, с двумя и более функциями.

Напоминаем, что статьёй 25 Закона РФ «О защите прав потребителей» установлено право для потребителя в обмене непродовольственного товара надлежащего качества на аналогичный товар, если товар не подошёл по форме, габаритам, фасону, расцветке, размеру или комплектации. Исключение составляют товары, включённые в перечень непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих возврату или обмену на аналогичный товар других размера, формы, габарита, фасона, расцветки или комплектации. Таким образом, в данный перечень товаров включены:

- \* товары для профилактики и лечения заболеваний в домашних условиях (предметы санитарии и гигиены из металла, резины, текстиля и других материалов, инструменты, приборы и аппаратура медицинские, средства гигиены полости рта, линзы очковые, предметы по уходу за детьми), лекарственные препараты;
- \* предметы личной гигиены (зубные щётки, расчёски, заколки, бигуди для волос, парики, шиньоны и другие аналогичные товары);
- \* парфюмерно-косметические товары;
- \* текстильные товары (хлопчатобумажные, льняные, шелковые, шерстяные и синтетические ткани, товары из нетканых материалов типа тканей – ленты, тесьма, кружево и другие); кабельная продукция (провода, шнуры, кабели); строительные и от-

делочные материалы (линолеум, плёнка, ковровые покрытия и т.д.) и другие товары, отпускаемые метражом;

\* швейные и трикотажные изделия (изделия швейные и трикотажные бельевые, изделия чулочно-носочные);

\* изделия и материалы, контактирующие с пищевыми продуктами, из полимерных материалов, в том числе для разового использования (посуда и принадлежности столовые и кухонные, ёмкости и упаковочные материалы для хранения и транспортирования пищевых продуктов);

\* товары бытовой химии, пестициды и агрохимикаты;

\* мебель бытовая (мебельные гарнитуры и комплекты);

\* ювелирные и другие изделия из драгоценных металлов и (или) драгоценных камней, огранённые драгоценные камни;

\* автомобили и мото-, велотовары, прицепы и номерные агрегаты к ним; мобильные средства малой механизации сельскохозяйственных работ; прогулочные суда и иные плавсредства бытового назначения;

\* технически сложные товары бытового назначения, на которые установлены гарантийные сроки (станки металлорежущие и деревообрабатывающие бытовые; электробытовые машины и приборы; бытовая радиоэлектронная аппаратура; бытовая вычислительная и множительная техника; фото- и киноаппаратура; телефонные аппараты и факсимильная аппаратура; электромузыкальные инструменты;

игрушки электронные, бытовое газовое оборудование и устройства; часы наручные и карманные механические, электронно-механические и электронные, с двумя и более функциями);

\* гражданское оружие, основные части гражданского и

другой марки с соответствующим перерасчётом покупной цены в течение 15 дней со дня передачи потребителю такого товара. По истечении 15 дней данные требования подлежат удовлетворению в одном из следующих случаев:

\* снегоходы и транспортные средства с двигателем внутреннего сгорания (с электродвигателем), специально предназначенные для передвижения по снегу;

\* суда спортивные, туристские и прогулочные, катера, лодки, яхты и транс-

## Часы возврату не подлежат



служебного огнестрельного оружия, патроны к нему;

\* животные и растения;

\* непериодические издания (книги, брошюры, альбомы, картографические и нотные издания, листовые издания, календари, буклеты, издания, воспроизведённые на технических носителях информации).

Кроме того, перечень технически сложных товаров, утверждённый Постановлением Правительства Российской Федерации от 10 ноября 2011 года № 924, дополнен пунктом 13, включающим в себя часы наручные и карманные механические, электронно-механические и электронные, с двумя и более функциями.

Напоминаем, что статьёй 18 Закона РФ «О защите прав потребителей» в отношении технически сложного товара потребитель в случае обнаружения в нём недостатков вправе отказаться от договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за такой товар суммы либо предъявить требование о замене на товар этой же марки или на такой же товар

\* обнаружение существенного недостатка товара;

\* нарушение установленных законом РФ «О защите прав потребителей» сроков ремонта (срок установлен 45 дней);

\* невозможность использования товара в течение каждого года гарантийного срока в совокупности более чем 30 дней вследствие неоднократного устранения его различных недостатков.

Перечень технически сложных товаров включает в себя следующие товары:

\* лёгкие самолёты, вертолёты и летательные аппараты с двигателем внутреннего сгорания (с электродвигателем);

\* автомобили легковые, мотоциклы, мотороллеры и транспортные средства с двигателем внутреннего сгорания (с электродвигателем), предназначенные для движения по дорогам общего пользования;

\* тракторы, мотоблоки, мотокультиваторы, машины и оборудование для сельского хозяйства с двигателем внутреннего сгорания (с электродвигателем);

портные плавучие средства с двигателем внутреннего сгорания (с электродвигателем);

\* оборудование навигации и беспроводной связи для бытового использования, в том числе спутниковой связи, имеющее сенсорный экран и обладающее двумя и более функциями;

\* системные блоки, компьютеры стационарные и портативные, включая ноутбуки, и персональные электронные вычислительные машины;

\* лазерные или струйные многофункциональные устройства, мониторы с цифровым блоком управления;

\* комплекты спутникового телевидения, игровые приставки с цифровым блоком управления;

\* телевизоры, проекторы с цифровым блоком управления;

\* цифровые фото- и видеокамеры, объективы к ним и оптическое фото- и кинооборудование с цифровым блоком управления;

\* холодильники, морозильники, стиральные и посудомоечные машины, кофемашины, электрические и комбинированные плиты, электрические и комбинированные духовые шкафы, кондиционеры, электрические водонагреватели с электрическим двигателем и (или) микропроцессорной автоматикой;

\* часы наручные и карманные механические, электронно-механические и электронные, с двумя и более функциями.

Отдел потребительского рынка и защиты прав потребителей администрации района.

УСЛУГИ

## В ПОМОЩЬ ЧЕЛОВЕКУ ДЕЛА

**С 1 июля 2016 года в Многофункциональном центре Нижневартковского района предоставляются услуги акционерного общества «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» для субъектов малого и среднего предпринимательства.**

При обращении в МФЦ можно будет получить следующие услуги:

- подбор по заданным параметрам информации о недвижимом имуществе, включённом в перечни государственного и муницип-

ального имущества, предусмотренные частью 4 статьи 18 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и свободном от прав третьих лиц;

– предоставление по заданным параметрам информации об организации участия субъектов малого и среднего предпринимательства в закупках товаров, работ, услуг, в том числе инновационной продукции, высокотехнологичной продукции, конкретных заказчиков, определённых Правительством Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельны-

ми видами юридических лиц»;

– предоставление информации о формах и условиях финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства по заданным параметрам.

чтобы получить услуги корпорации в МФЦ необходимо:

- для субъектов МСП:**
- \* знать свой ИНН;
- \* иметь с собой паспорт (или иной документ, удостоверяющий личность);

**для представителя субъекта МСП:**

\* иметь с собой доверенность (или иной документ, подтверждающий полномочия представителя).

Более подробную информацию можно получить по телефону **28-10-55.**

МФЦ Нижневартковского района.





# ИНФОРМАЦИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

**РИДЖИТ-РЕМАРКЕТ**  
 ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ  
 Зарегистрировано в Межрайонной ИФНС России № 6 по ХМАО – Югре 24.11.1997г., ОГРН 1028600949520, ИНН 8603081438, КПП 860301001 адрес местонахождения: 628606, Тюменская область, ХМАО – Югра, город Нижневартовск, улица 60 лет Октября, дом 19.  
 Тел.: (3466) 24-09-09, 24-09-55, 24-09-11, 31-00-05, факс: 24-09-41, email: office@r-r.ru

**Прайс-лист на период предвыборной агитации по выборам:** выборы депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации седьмого созыва; депутатов Тюменской областной Думы шестого созыва; депутатов Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры шестого созыва; депутатов Думы города Нижневартовска шестого созыва

№ п/п	Наименование	Ед. изм.	Стоимость
<b>Размещение информации на магистральных щитах (6 х 3 м)</b>			
1	Разработка эскиза	1 эскиз	от 2500 руб.
2	Изготовление плаката (баннерная ткань)	18 м <sup>2</sup>	4800 руб.
3	Монтаж/демонтаж		от 3 500 руб.
4	Размещение	Сутки за одну сторону	от 1200 руб.
<b>Размещение информации на Сити-формат (1,2мх1,8 м)</b>			
1	Разработка эскиза	1 эскиз	от 2500 руб.
2	Изготовление плаката	2,16 м <sup>2</sup>	3800 руб.
3	Монтаж/демонтаж		3000 руб.
4	Размещение	Сутки за одну сторону	850 руб.
<b>Размещение информации на Сити-борде (2,7х3,7 м)</b>			
1	Разработка эскиза	1 эскиз	от 2500 руб.
2	Изготовление плаката	10 м <sup>2</sup>	6500 руб.
3	Монтаж/демонтаж		4500 руб.
4	Размещение	Сутки за одну сторону	1050 руб.
<b>Размещение информации на плакатах в здании Аэропорта г. Нижневартовска (1,0х5,0 м)</b>			
1	Разработка эскиза	1 эскиз	от 2500 руб.
2	Изготовление плаката	5 м <sup>2</sup>	4500 руб.
3	Монтаж/демонтаж		3500 руб.
4	Размещение	Сутки за одну сторону	1000 руб.
<b>Изготовление печатной продукции – широкоформатная печать</b>			
1	Печать на баннерной ткани	1 м <sup>2</sup>	от 350 руб.
2	Печать на пленке	1 м <sup>2</sup>	от 450 руб.
3	Интерьерная печать	1 м <sup>2</sup>	от 650 руб.
4	Монтажные работы	1 м <sup>2</sup>	от 250 руб.
<b>Изготовление печатной продукции – Полиграфия</b>			
1	Календари карманные 300 г/м <sup>2</sup>	1 шт.	от 18 руб.
2	Листовки А4	1 шт.	от 19 руб.
3	Листовки А3	1 шт.	от 50 руб.
4	Визитки	1 шт.	от 5 руб.
5	Настенные календари	1 шт.	от 340 руб.

\*Цены, отраженные в настоящем прайс-листе, включают все затраты Исполнителя.  
 \*Цены, отраженные в настоящем прайс-листе, указаны в российских рублях, без НДС (упрощенная система налогообложения).  
 \*В соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации оплата услуг и продукции, отраженной в настоящем прайс-листе, производится из средств избирательного фонда кандидатов на условиях стопроцентной предоплаты.  
 \*Опубликовано в соответствии с требованиями Федерального закона от 12.06.2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (в редакции от 06.04.2015). П-270

## БУДЬТЕ В КУРСЕ

### Обращайтесь за субсидией

Для получения субсидии на содержание маточного поголовья сельскохозяйственных животных согласно постановлению правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 09.10.2013 № 420-п «О государственной программе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие агропромышленного комплекса и рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре в 2016–2020 годах» владельцы личных подсобных хозяйств должны подать заявление на выплату до 1 августа текущего года в отдел местной промышленности и

сельского хозяйства администрации района по адресу: г. Нижневартовск, ул. Таежная, 19, каб. 208.

К заявлению на выплату субсидии прилагаются следующие документы:

копия документа, подтверждающего открытие лицевого или банковского счета;

копия документа, удостоверяющего личность;

выписка из похозяйственной книги или справка о наличии и численности маточного поголовья животных в личном подсобном хозяйстве, заверенные органом местного самоуправления поселения;

копия ветеринарно-санитарного паспорта подворья;

соглашение о предоставлении субсидии (для впервые заявившихся);

допсоглашение для получавших субсидии в 2015 году.

Документы должны быть прошнурованы, пронумерованы и заверены подписью владельца личного подсобного хозяйства.

После 1 августа документы принимать не будут.

Дополнительную информацию можно получить в отделе местной промышленности и сельского хозяйства администрации района по адресу: г. Нижневартовск, ул. Таежная, 19, каб. 208, тел.: **49-48-06, 49-47-40.**

**Отдел местной промышленности и сельского хозяйства администрации района.**

## ПРАВООРЯДОК

### Иностранец вне закона

В Нижневартовском районе с 20 по 23 июня 2016 года проводилось окружное оперативно-профилактическое мероприятие «Патент».

В ходе проведения мероприятия сотрудники отделения УФМС России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре в Нижневартовском районе выявили 12 фактов нарушения миграционного законодательства, из них 7 – незаконного осуществления иностранным гражданином трудовой деятельности и незаконного привлечения к трудовой деятельности в Российской Федерации иностранного гражданина.

Обращаем внимание граждан РФ, должностных и юридических лиц, что для осуществления трудовой деятельности на территории Российской Федерации иностранный гражданин, прибывший в РФ в безвизовом порядке, обязан оформить патент и платить ежемесячно налог в сумме 3475 рублей. Исключения составляют только граждане Армении, Беларуси, Казахстана и Кыргызстана, которым не требуется оформление патента для осуществления трудовой деятельности в РФ.

В летний период многие граждане занимаются строительством дачных домов, бань и т.д. и при-

влекают на работу иностранных граждан.

Напоминаем вам, что привлечение к трудовой деятельности в Российской Федерации иностранного гражданина или лица без гражданства:

– при отсутствии у иностранного гражданина или лица без гражданства разрешения на работу либо патента (если это требуется в соответствии с федеральным законом);

– по профессии (специальности, должности, виду трудовой деятельности), не указанной в разрешении на работу или патенте;

– к трудовой деятельности вне пределов субъекта РФ, на территории которого выданы разрешение на работу, патент или разрешено временное проживание,

включает наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц – от двадцати пяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц – от двухсот пятидесяти тысяч до восьмисот тысяч рублей либо административное приостановление деятельности на срок от четырнадцати до девяноста суток.

**ОУФМС России по ХМАО – Югре в Нижневартовском районе.**

## БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

### Поаккуратней на мопеде

В целях снижения количества дорожно-транспортных происшествий с участием мототранспорта на территории обслуживания ОГИБДД МО МВД России «Нижневартовский» проводится профилактическое мероприятие «Мотоциклист».

Основной причиной данных дорожно-транспортных происшествий является несоблюдение водителями мототранспорта, мопедов, скутеров правил дорожного движения. Зачастую данными транспортными средствами управляют лица, не имеющие прав управления, а следовательно, не владеющие знаниями правил дорожного движения и навыками вождения.

Как показывает статистика, практически все дорожные аварии для водителей мопедов (скутеров) заканчиваются плачевно. Ведь не секрет, что большинство водителей этих транспортных средств, нарушая правила безопасности дорожного движения, управляют ими без дополнительной защиты и без использования мотошлемов (п. 24.3

Правил дорожного движения Российской Федерации), которые являются наиболее эффективной защитой от смертельных травм в результате дорожно-транспортных происшествий.

Несовершеннолетние мотоциклисты – вполне привычная картина. Дети не могут устоять перед соблазном покатаются на стоящем во дворе двухколесном транспорте. При этом у большинства нет водительского удостоверения на управление мотоциклом, не говоря уже о шлеме, страховке и техосмотре. Многие мотоциклы находятся в технически неисправном состоянии. А потому гонки на дороге часто заканчиваются трагедией.

Госавтоинспекция Нижневартовского района обращается ко всем владельцам мототранспорта с просьбой быть предельно внимательными на дороге, в первую очередь, соблюдать скоростной режим и правила маневрирования.

**ОГИБДД МО МВД России «Нижневартовский».**

## БЕСПЛАТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ

**Продается дом** (земельный участок 11 соток, сруб) в с. Большешетархово (недалеко от г. Ниж-

невартовска). В селе есть школа, садик, КДЦ, продуктовые магазины. **Тел. 8-919-536-41-80.**

**Утерянный** аттестат о среднем общем образовании № ВА 235859, выданный в 1989 г. Нижневартовской вечерней школой № 1 на имя Александра Демьяновича Немцева, считать недействительным.

П-269



**УЧРЕДИТЕЛЬ – Администрация Нижневартовского района**

Адрес редакции: 628606 Тюменская обл., г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 5, кв. 55.  
 E-mail: np\_comp@mail.ru, для документов: np\_kom@bk.ru  
 Сайт: www.novpriob.ru

**Главный редактор Лариса Дмитриевна МИХЕЕВА, тел. 24-33-20.**

Отдел рекламы и подписки: Наталья МАРИНА, тел. 24-36-30.

Заместители главного редактора: Елена ЕГОРОВА, тел. 24-10-60, Светлана КОТОВА, тел. 24-36-30.  
 Главный бухгалтер Светлана ИВАСЬКИВ, тел. 24-11-70.  
 Ответственный секретарь Наталья СТЕПАНОВА, тел. 24-25-00.  
 Отдел промышленности и строительства: Александр СТРАБЫКИН, тел. 24-10-60. Алсу ТАЛИПОВА, тел. 61-55-23. Михаил РУДАКОВ, тел. 61-55-23.

Айсылу ЯЛАЕВА, тел. 24-28-85.  
 Отдел новостей и тематических полос: Александра БУСУРМАНОВА, тел. 24-28-85.  
 Марина ЗЕЛЕНСКАЯ, тел. 8-950-521-40-08.

**NPR** – на правах рекламы. За содержание рекламы отвечает рекламодатель.

**Приёмная Людмила НИКУЛИНА, тел./факс 61-55-21.**

Старший корректор Елена ТЕЛЬНОВА.  
 Корректор Инна КИРИЛЛОВА.  
 Компьютерный отдел: Наталья БАБУСЕНКО, тел. 61-30-86. Марина КАЗАКЕВИЧ, Алина ПРОВОТОРОВА.

**Тираж 4565 экз.**

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «НП» и отпечатана в полиграфическом издательстве «Приобье». Адрес издательства «Приобье»: 628614 п. Дивный, 13. Телефон 63-41-34.  
 Заказ – 70. Газета подписана в печать 01.07.2016 г., по графику – 14.00 фактически – 14.00

Издание зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу ПИ № ТУ 86-00087 от 15.05.2009 г.

Индекс в каталоге региональной прессы «Почта России»  
 54369 – для индивидуальных подписчиков – 7,58 руб. за 1 экз.  
 00069 – для индивидуальных подписчиков, имеющих льготу – 6,94 руб. за 1 экз.  
 04369 – для предприятий и организаций – 8,73 руб. за 1 экз.